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Revisorernas berättelse

Till årsmötet för Sveriges Lärare Sandviken		

Vi har granskat årsrapporten som består av resultaträkning, balansräkning, huvudbok och verifikationslista samt budget mot utfall.  Vi har granskat styrelsens förvaltning genom protokoll, verksamhetsplan, verksamhetsberättelse. Det är styrelsen som har ansvaret för räkenskapshandlingarna och förvaltningen. Aspia ansvarar för att föreningarna följer god redovisningssed. Vårt ansvar är att uttala oss om årsrapporten på grundval av vår revision.
Revisionen har utförts enligt Sveriges Lärares anvisningar för revision samt enligt god redovisningssed i facklig verksamhet. Det innebär att vi planerat och genomfört revisionen för att i rimlig grad försäkra oss om att årsrapporten inte innehåller väsentliga fel. 
I en revision ingår också att pröva den samlade informationen i verksamhetsberättelsen. Vi har granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i föreningen för att kunna bedöma om någon styrelseledamot har handlat i strid mot föreningens stadgar. 
Vid våran granskning av bokslutet för Sveriges Lärare Sandviken avseende räkenskapsåret 2024 har vi noterat att vissa verifikationer saknar kvitton. Dessa utgifter kan dock styrkas genom transaktionsuppgifter från föreningens kreditkort, vilket bekräftar att köpen har genomförts, och vart inköpen har gjorts.  
Vi rekommenderar dock att föreningen säkerställer inför kommande budgetår att samtliga verifikationer kan styrkas genom kvitton och fakturor, så att de redovisas i enlighet med gällande bokföringsregler för att upprätthålla en fullständig dokumentation av ekonomiska transaktioner. Vi anser att vår revision ger oss rimlig grund för våra uttalanden nedan.
Styrelsens ledamöter har enligt vår bedömning inte handlat i strid med föreningens stadgar. Vårt förslag är att årsmötet beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2024.
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