
Motiv till valberedningens förslag årsmöte 2024M

Jag har inte aktivt varit ute på arbetsplatserna för att fråga om någon vill vara med och jobba i styrelsen för Sveriges lärare i Eda. Det var min ambition men en bruten fotled satte stopp för detta dessutom insåg jag inte vad tiden var knapp.  Alla mina nämnda förslag kommer från medlemmars önskemål och förslag.
Jag har varit i kontakt med alla som sitter i nuvarande styrelse om de kan tänka sig sitta kvar vilket de har sagt ja till. Det som gett ”extra arbete” i år är att alla måste tillfrågas/väljas om då ingen hittills är bestämd att sitta på 1 resp 2 år, men som tur var ville de flesta sitta kvar. Det behöver bestämmas hur länge resp ledamot ska sitta för framtida arbete med valberedningen.
Fyra från nuvarande styrelse är föreslagna av medlemmar till ordförandeposten vilket 3 har sagt ja till och en har tackat nej. Årsmötet får då rösta på den de önskar ska vara ordförande.
Alla övriga namnförslag som jag fått in för att utöka medlemmar i styrelsen har jag varit i kontakt med. Namn vilka som tackat ja resp nej till arbete har jag lämnat in. Även revisorer har jag varit i kontakt med och en av dem har tackat ja till att sitta kvar. Jag lämnar över till styrelsen att fråga och utse någon mer som kan vara behjälplig som revisor om det behövs två.
Jag vill själv avsäga mig uppdraget i valberedningen. 
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