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Verksamhetsberättelse för 2024            riksföreningen Sveriges Lärare Watma Education
Fakta om föreningen
298 medlemmar, samtliga yrkesverksamma. Två ledamöter som valdes att ingå i styrelsen fick andra jobb och tillträdde aldrig. Styrelsen bestod därför av Helena von Schantz, ordförande, Weronica Rådberg Jansson, biträdande ordförande, Vannia Kronhamn centralt skyddsombud och Jennette Fox Jacobsson kassör. 

Under året har styrelsen skickat ut 6 medlemsbrev, 6 ombudsbrev och hållit 4 ombudsmöten.
Transparens och medbestämmande:
Här har vi arbetat i Central Samverkan, i kontakter med ombud och skolor och även utfört enkäter. Tyvärr blir svarsfrekvensen ofta så låg att enkätresultatet bli svårt att använda.
Arbetsmiljöarbetet
Vi har nu skyddsombud på nästan alla arbetsplatser och vi kommer att ha en gemensam utbildning den 20 mars, något vi länge efterlyst.
Lönerevision och kartläggning
Vi har verkat för en bättre tidsram, tidigare medarbetarsamtal, en ökad tydlighet i kommunikationen och för underlag för lönekartläggning. Vi uppfattar att processen blivit mycket bättre. Sådant vi arbetar vidare med är medbestämmande kring lönekriterierna, ökad tydlighet gällande vad lönepåslaget speglar och att snedsitsar skall korrigeras utanför ordinarie revision.
Ombud på varje arbetsplats
Vi har gjort arbetsplatsbesök, efterfrågat förslag på ombud, kontaktat rektorer gällande facklig tid och lyft betydelsen i medlemsbrev. 
Ombuden har blivit fler, men det finns fortfarande flera skolor där ombud saknas.
Medlemsantal
Medlemsantalet är ungefär detsamma som för ett år sedan, så vi har inte lyckats med målet att bli flera. 


Utvärdering av arbetet

Arbetet i central samverkan har förflutit väl och samarbetsklimatet är gott. Numera deltar i allmänhet verksamhetschefer och eller VD i mötena. Det leder till bättre diskussioner och mer verkstad. 
Medlemskontakterna och stöd till ombud sker framför allt där det finns problem. Få ombud deltar i våra ombudsmöten och få medlemmar svarar på enkäterna. Här har vi diskuterat om vi behöver hitta nya forum och samarbetsformer, eventuellt använda oss av Nätverket, en tjänst visa Sveriges Lärare, som kan fungera ungefär som en messenger grupp för ombuden. Vi har även bett om att få ha ombudsmöten inom ramtiden, Watma-tiden på onsdagar.
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