Verksamhetsplan 2025
Sveriges Lärare 2025 fokuserar på att stärka läraryrkets villkor och status genom att samla medlemmarnas kraft och påverka på lokal och nationell nivå. Med tydliga mål och strategier vill förbundet göra utbildning och lärarkåren till en prioritet för hela samhället.

Vision och uppdrag 
Sveriges Lärare ska vara en stark kraft som samlar lärarkårens intressen och driver utvecklingen av utbildning och läraryrket framåt. Fokus ligger på demokratiska värden, fackliga rättigheter och att säkerställa goda yrkesvillkor genom medlemsengagemang och hög facklig närvaro. 
Prioriteringar för 2025 
· Finansiering och likvärdighet: Påverka för att säkerställa resurser och rättvisa i utbildningsväsendet, samt minska marknadstänkandets inflytande. 
· Regleringar för arbetsvillkor: Arbeta för nationella regleringar kring gruppstorlekar, undervisningstid och tid för för- och efterarbete. 
· Kostnadseffektiv verksamhet: Bygga en dynamisk helhet mellan lokalt och nationellt arbete med medlemmarnas behov i centrum. 
Verksamhetsmål 
· Demokrati och dialog: Skapa inkluderande arenor där medlemmar kan delta och bidra aktivt. 
· Ökad medlemsrekrytering: Rekrytera nya yrkesverksamma medlemmar och minska utträden. 
· Stärkt fackligt inflytande: Säkerställa att varje arbetsplats har ett fackligt ombud och att alla förtroendevalda får nödvändig utbildning och stöd. 
· Förbättrade arbetsvillkor: Förhandla fram avtal som stärker löneutveckling, tydliggör kärnuppdrag och minskar arbetsbelastning. Fokus på gruppstorlekar och arbetsförhållanden. 
· Politisk påverkan: Driva igenom politiska beslut för bättre resurser till medlemmarnas arbetsplatser, stärka kärnuppdraget och främja implementeringen av det nationella professionsprogrammet.

