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Verksamhetsberättelse för 2023            Sveriges Lärare Vallentuna
Fakta om föreningen
· Vi har haft 11 stycken styrelsemöten under året 2023.
· Vår förening hade den 1 januari -24,  384 yrkesverksamma medlemmar och 89 pensionärsmedlemmar. Förra året hade vår förening den 24/2-23 379 yrkesverksamma medlemmar.
· Styrelsen: Fredrik Molin (ordförande), Sofie Granryd (ordförande), Ulrika Fellenius, Björn Carnelid, Elisabeth Wanselius, Jessica Geneborg, Douglas Frick och Katla Griper.
· Antal protokollförda styrelsemöten
Urval av viktiga händelser under året 

Under året har Vallentuna lokalförening besökt både skolor och förskolor i kommunen för att träffa befintliga medlemmar och i rekryteringssyfte. Vi har bjudit på fika, delat ut profilprodukter och samtalat. Det har varit både roligt och givande att komma ut i verksamheterna! 
Vi har också arrangerat politikerträffar, dit vi inbjudit våra kommunpolitiker till samtal. Det är tillfällen för dem att ställa frågor och för oss att komma till tals. Mötena var välbesökta och vi planerar fler under våren. Det är viktigt att våra politiker har insyn i hur det är i skolan!
Den 5 oktober firade vi Världslärardagen och uppvaktade våra medlemmar med choklad ute i skolorna. I december bjöd vi våra ombud på julbord på Nygårds värdshus och strax före julavslutningen kunde samtliga medlemmar hämta ut ett presentkort på Vallentuna stenugnsbageri, en mycket populär julklapp!
Vår ordförande Fredrik Molin har varit delaktig i avtalsrörelsen och vi ser alla spänt fram emot att få se vad det nya avtalet kommer att föra med sig!

Uppföljning och utvärdering av föreningens verksamhet i förhållande till verksamhetsplanen
Uppföljning av nedanstående beslutade fokusområden 
	Fokusområden lokal nivå 2023 
Sveriges Lärare har som målsättning på lokal nivå
· Att sätta mål och verka för lokala fackliga framgångar som förbättrar medlemmarnas vardagssituation på varje arbetsplats
· Att verka för att stärka studie- och yrkesvägledare och lärare i olika skolformer i yrkesspecifika frågor
· Att verka för att skolan och förskolan får ökade resurser i budgetarbete
· Att öka den fackliga närvaron och den fackliga styrkan på arbetsplatserna 
· Att locka till engagemang och verka för att det finns ett eller flera välutbildade och kunniga ombud på varje arbetsplats där vi har medlemmar
· Att öka organisationsgraden för Sveriges Lärare





Vi har lyft frågan om läromedelsbrist med kommunens politiker.
Vi kan med glädje konstatera flera nya ombud i våra skolor. Bland annat har Karlslundsskolan fått hela tre nya lokalombud och Hagaskolan två. Två gånger per år erbjuds nya ombud, såväl arbetsplatsombud och skyddsombud, att gå kurser i föreningens regi. Nästa gång är i maj.
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