Budgetyrkande i samband med MBL §11, från Sveriges Lärare i Vara

I strategisk plan för 2023–2026 står det att kommunens attraktivitet som arbetsgivare blir allt viktigare. Målet är en attraktiv och välmående arbetsplats, där alla medarbetare ska känna sig delaktiga och uppskattade. 
Vi instämmer givetvis i dessa mål, men mot bakgrund av besparingar och att Vara inte tagit sitt ansvar för lönebildningsmodellen ser vi att det är svårt att nå upp till målen. 

Vi har tyvärr problem med att rekrytera och behålla legitimerad och behörig personal inom skola och förskola. Arbetssituationen är tuff för många av våra medlemmar. Sjukfrånvaron i framför allt förskolan är fortsatt hög. Andelen elever i grundskolan som har stora behov, inte klarar målen och har hög frånvaro är fortsatt stor. I medarbetarundersökningen är det idel röda siffror när det kommer till att ha energi kvar efter en arbetsdag.
Genom besparingar blir det ännu svårare att leva upp till skollagen och arbetsmiljölagen. Vi förstår att man vill följa kommunallagens formulering om budget i balans, men vi önskar att arbetsmiljölagens formulering om att ingen ska bli sjuk på grund av sitt arbete eller skollagens formulering om att alla elever skall ges den ledning och stimulans som de behöver för att kunna utvecklas så långt som möjligt var lika viktig för politikerna i Vara. 

Vad gäller budgetering för löneökningar är det vår bestämda uppfattning att arbetsgivaren måste ta sitt ansvar för den modell som gäller för lönebildning utifrån märket. Läraryrket måste bli attraktivt och löna sig i ett livslöneperspektiv. Vara kommun har dock inte tagit sitt ansvar och därmed har Sveriges Lärares medlemmar drabbats av en större reallönesänkning än de flesta andra löntagarna. Vara kommun behöver ta hänsyn till märket på samma sätt som arbetsmarknaden i övrigt och som kommunen gärna gjort de år det har varit lägre. Nu finns det genom 2025 års budget en chans att rätta till de fel man begått.

Mot bakgrund av ovanstående yrkar vi: 
· Att det inför 2025 för Sveriges Lärare i Vara budgeteras för löneökningar motsvarande 4,5 %
· Att nivån på anslaget för bildningsnämnden ökar jämfört med 2024
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